
Ποια είναι η διαφορά ανάμεσα στα συμπτώματα που προκαλεί ο κοροναϊός, ο ιός 
της γρίπης και το κοινό κρυολόγημα; 
 

Ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας απαντά στις 7 συχνότερες ερωτήσεις που 
έχουν οι πολίτες για τον κοροναϊό. 
Ποιος βρίσκεται σε κίνδυνο εμφάνισης σοβαρής νόσου; 
Ηλικιωμένοι και άτομα με υποκείμενα νοσήματα όπως είναι ο σακχαρώδης 
διαβήτης και τα καρδιαγγειακά νοσήματα, βρίσκονται σε αυξημένο κίνδυνο 
εμφάνισης σοβαρής νόσου. 

Πώς μεταδίδεται ο ιός; 
Ο 2019–nCoV μεταδίδεται κυρίως μέσω της επαφής με ασθενή, μέσω σταγονιδίων 
τα οποία παράγονται όταν ο ασθενής βήχει ή φτερνίζεται ή μέσω σταγονιδίων από 
τη σίελο ή από τη ρινική κοιλότητα. Για την αποφυγή μετάδοσης είναι πολύ 
σημαντική η εφαρμογή μέτρων ατομικής υγιεινής. Για παράδειγμα, καλύψτε το 
στόμα σας και τη μύτη σας με ιατρική μάσκα, μαντήλι, το μανίκι σας ή τον 
λυγισμένο αγκώνα σας όταν βήχετε ή φτερνίζεστε. Πετάξτε αμέσως το μαντήλι σε 
κλειστό κάδο. Πλένετε τακτικά τα χέρια σας με σαπούνι και νερό ή με αλκοολούχο 
διάλυμα. 

Πόσο καιρό επιβιώνει ο ιός στις επιφάνειες; 
Δεν είναι γνωστό πόσο χρονικό διάστημα ο 2019–nCoV μπορεί να επιβιώσει στις 
επιφάνειες, ωστόσο σύμφωνα με τα τελευταία δεδομένα, ο καινούργιος κορωναϊός 
μπορεί να επιβιώσει μερικές ώρες. Η χρήση απλών αντισηπτικών διαλυμάτων είναι 
αρκετή για την καταστροφή του ιού στις επιφάνειες. 

Ποια είναι η διαφορά ανάμεσα στα συμπτώματα που προκαλεί ο κοροναϊός, ο ιός 
της γρίπης και το κοινό κρυολόγημα; 
Τα άτομα που νοσούν από 2019 – nCoV, ιό της γρίπης ή ιούς που προκαλούν το 
κοινό κρυολόγημα συνήθως αναπτύσσουν αναπνευστικά συμπτώματα, όπως είναι 
ο πυρετός, ο βήχας και η καταρροή. Διαφορετικοί ιοί μπορεί να προκαλέσουν 
παρόμοια συμπτώματα. Λόγω των ομοιοτήτων των συμπτωμάτων, η διάγνωση της 
νόσου πραγματοποιείται μόνο μέσω εργαστηριακών εξετάσεων. 
 

Ποιος είναι ο χρόνος επώασης; 
Ο χρόνος επώασης ενός ιού είναι το χρονικό διάστημα ανάμεσα στην μόλυνση από 
τον ιό και την έναρξη εμφάνισης συμπτωμάτων. Με βάση τα διαθέσιμα δεδομένα, ο 
χρόνος επώασης του 2019–nCoV υπολογίζεται σε 2-11 ημέρες, με απώτατο όριο τις 
14 ημέρες, λαμβάνοντας υπόψη και τις διαθέσιμες πληροφορίες σχετικά με άλλους 
κορωναϊούς, όπως είναι ο MERS-CoV και ο SARS-CoV. 

Μπορεί ο κοροναϊός να μεταδοθεί από άτομο που δεν εμφανίζει συμπτώματα; 
Με βάση πρόσφατες αναφορές η μετάδοση του 2019–nCoV είναι πιθανή από 
άτομα που έχουν μολυνθεί από τον ιό, αλλά δεν εμφανίζουν ακόμα σοβαρά 
συμπτώματα. Παρόλα αυτά, σύμφωνα με τα έως τώρα δεδομένα, υπεύθυνα για την 
εξάπλωση του ιού είναι κυρίως τα άτομα που εμφανίζουν συμπτώματα. 



Πόσο επικίνδυνος είναι ο κοροναϊός; 
Όπως και με τις άλλες αναπνευστικές λοιμώξεις, η λοίμωξη από τον 
νέο κοροναϊό 2019–nCoV μπορεί να προκαλέσει ήπια συμπτώματα, όπως 
καταρροή, πονόλαιμο, πυρετό και βήχα. Ορισμένοι άνθρωποι μπορεί να 
εμφανίσουν σοβαρές εκδηλώσεις, όπως πνευμονία ή δυσκολία στην αναπνοή. 
Σπάνια, μπορεί να οδηγήσει σε θάνατο. Ηλικιωμένοι και άτομα με υποκείμενα 
νοσήματα, (όπως σακχαρώδη διαβήτη και καρδιαγγειακά νοσήματα), είναι 
περισσότερο ευάλωτοι στην εμφάνιση σοβαρής νόσου. 
 


